



UNIUNEA EUROPEANĂ



Comunicat de presă

„Dizabilitate nu există atunci când vezi abilitatea!”

Eveniment pe tema nediscriminării în cadrul proiectului

„Incluziune socială prin servicii sociale în comunitate” Cod MySMIS 2014+: 130549

Bacău, 14 decembrie 2020

Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Bacău derulează, în cadrul **proiectului cofinanțat prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 „Incluziune socială prin servicii sociale în comunitate” Cod SMIS 130549**, o campanie de informare și conștientizare pe tema nediscriminării.

În cadrul acesteia a avut loc **evenimentul intitulat „Dizabilitate nu există atunci când vezi abilitatea!”**, primul dintr-o serie de 11 evenimente pe tema nediscriminării, on-line, pe platforma Zoom, în data de **14.12.2020**, începând cu **ora 10.00**. Gazda evenimentului a fost Asocieria dintre PFA Roșca Viorica și SC Digital Media Market SRL, în calitate de furnizori ai serviciilor de organizare a campaniei pe tema nediscriminării.

Peste 70 % dintre respondenții unui studiu consideră că persoanele cu dizabilități sunt discriminate în țara noastră

Două din trei persoane intervievate susțin că persoanele cu dizabilități sunt discriminate **”mult” și ”foarte mult”** în țara noastră, iar 76% dintre respondenți consideră că persoanele cu dizabilități cel mai mult sunt nedreptățite pe stradă, arată un studiu sociologic derulat în 22 de localități din județul Bacău, în perioada 20-25 octombrie. Deși persoanele cu dizabilități sunt percepute în cei mai pozitivi termeni **”buni”, ”cu milă” sau ”deștepți”**, unu din trei respondenți (29%) consideră că acestea au un comportament neadecvat în societate **”într-o măsură mai mare ca noi”**.

”Acest studiu confirmă statisticile realizate de către Uniunea Europeană care arată că discriminarea persoanelor după criteriul dizabilității este larg răspândită în statele membre. DGASPC Bacău a demarat o campanie de informare și conștientizare pe tema nediscriminării, în acord cu politicile europene și naționale, pentru a crește șansele persoanelor cu dizabilități la tratament egal, drepturi depline și oportunități de participare la viața socială. Unele persoane cu dizabilități au toate abilitățile pentru a se implica activ în societate. În egală măsură, ne propunem să reducem presiunea exercitată în prezent asupra sistemului public de protecție socială prin asigurarea de locuințe protejate și crearea unei rețele de asistenți personali profesioniști pentru persoane adulte cu dizabilități”, a declarat Ciprian Popa, director general al DGASPC Bacău, în cadrul evenimentului ”Abilitatea nu există atunci când vezi abilitatea”, organizat astăzi pe platforma ZOOM.

Societatea se implică puțin, statul trebuie să fie principalul responsabil

Majoritatea respondenților (66%) au indicat puterea executivă și legislativă ca factori de decizie pentru rezolvarea problemelor sistemice. Dacă statul soluționează prost problemele, nici societatea civilă nu se implică prea mult. 2 din 3 respondenți (69%) consideră că societatea (oamenii, companiile, mass-media etc.) se implică într-o măsură **”mică” și ”foarte mică”** în rezolvarea problemelor persoanelor cu dizabilități.





UNIUNEA EUROPEANĂ



Persoanele cu dizabilități au nevoie de suport emoțional, dar dezvoltarea abilităților practice nu trebuie neglijată

Comunicarea, suportul emoțional (96%) și terapia ocupațională (94%) sunt în percepția respondenților cele mai importante servicii de asistență socială.

În județul Bacău, la 30 iunie 2020, se înregistrau 17.903 de persoane cu dizabilități, dintre care 839 erau instituționalizate. În județ funcționează 11 Centre și servicii rezidențiale în care se află 737 de beneficiari, 8 locuințe protejate în care se află 62 de beneficiari, 4 case de tip familial în care se află 40 de beneficiari.

De asemenea, 38 de ONG-uri și furnizori de servicii sociale îngrijesc 655 de persoane cu dizabilități, care completează lista beneficiarilor din centrele aflate în supravegherea DGASPC Bacău.

Despre studiul sociologic. A fost realizat în cadrul proiectului "Incluziune socială prin servicii sociale în comunitate", derulat de Direcția de Asistență Socială și Protecția Copilului Bacău.

Obiectivul studiului a fost măsurarea percepției publice cu privire la persoanele cu dizabilități, identificarea unor tipare de toleranță față de aceste persoane și a bunelor practici de incluziune a acestora în viața comunității. Studiul a fost efectuat în perioada 20—25 octombrie 2020 pe un eșantion reprezentativ de subiecți care reproduce, din punct de vedere al principalelor caracteristici, structura socio-demografică a populației din 22 de localități din județul Bacău. Metoda de eșantionare – stratificată și randomizată. Marja de eroare 3,2%.

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Director General,
Ciprian Popa



Manager de proiect,
Badea Mădălina Melania

